

“മലയാള സിനിമയിലെ “മിന്നൽ വെളിച്ചം”

“പ്രിയംവദ കാതരയാണോ” എന്ന് അന്വേഷിച്ചു പോയ എഞ്ചിനീയറിങ്ങ് ബിരുദധാരി ഇന്ന് എത്തി നിൽക്കുന്നത് മലയാളത്തിലെ മികച്ച യുവ സംവിധായകന്മാരിലൊരാളായാണ്. ബേസിൽ എന്ന യുവ സംവിധായകനെ അറിയുന്ന ഏവർക്കും കുറുക്കൻമൂലയും, മനയത്തുവയലും സുപരിചിതമായിരിക്കും. അതേ, മലയാളിയായ ഏതൊരുവനെയും രണ്ടര മണിക്കൂർ എങ്ങനെ സിനിമാ കൊട്ടകയിൽ ത്രസിപ്പിക്കണമെന്ന് ബേസിലിന്റെ തൂലികയ്ക്ക് അറിയാം. അഭിനയത്തിലും താൻ ഒട്ടും പിറകിലല്ല എന്ന് ബേസിൽ ഇതിനോടകം തെളിയിച്ചു കഴിഞ്ഞു.

ഹോളിവുഡിലെ സൂപ്പർ ഹീറോകളെയെല്ലാം നാം ആരാധിക്കുമ്പോഴും നാം വിട്ടുപോകുന്ന ഒരു കാര്യമുണ്ട്. അവരെല്ലാം തന്നെ, നഗരങ്ങളിൽ നിന്നു വന്ന് നഗരങ്ങളെ രക്ഷിക്കുന്നവരാണ്, പല രീതിയിൽ. എന്നാൽ “മിന്നൽമുരളി” എന്ന ചിത്രത്തിൽ അതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി നമ്മുടെ നാട്ടിൻപുറത്തുള്ള ഒരു സൂപ്പർ ഹീറോയെ അവതരിപ്പിക്കുകയാണ് ബേസിൽ ജോസഫ് ചെയ്യുന്നത്. മലയാള സിനിമയിൽ പല തരത്തിലുള്ള സിനിമകൾ പിറവി കൊണ്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിലും സ്പൈഡർമാനും ബാറ്റ്മാനും സൂപ്പർമാനും പോലുള്ള ഒരു സൂപ്പർ ഹീറോ ചിത്രം ഇത്രയും നാൾ മലയാള സിനിമാ ലോകത്തിന് അന്യമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്ന് മലയാളത്തിന് ഒരു സൂപ്പർ ഹീറോയുണ്ട്. വയനാടുകാരനായ ബേസിൽ ജോസഫിന്റെ പേരിൽ അത് എന്നും കരുത്തുറ്റു നിൽക്കുകയും ചെയ്യും.

ഹോളിവുഡിലെ പോലെയുള്ള VFX സംവിധാനങ്ങൾ ഇല്ലാത്തതുമൂലം തന്നെ ആ പരിമിതികളിൽ നിന്നു കൊണ്ടാണ് ഈ ചിത്രം ബേസിലും കൂട്ടുകാരും പൂർത്തിയാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ചിലന്തി വല വീശുന്ന സ്പൈഡർമാൻ ലോകം എങ്ങും തന്നെ പ്രശസ്തനാണ്. അതുപോലെ തന്നെ എല്ലായിടത്തും കാണുന്ന ഒരു പ്രതിഭാസമാണ് മിന്നൽ.

തന്റെ നായകന് അമാനുഷിക ശക്തി നൽകി തനിക്ക് ഇത്രയും വലിയൊരു വിജയം സമ്മാനിച്ച മിന്നലിനെ എങ്ങനെയാണ് ഒരാൾക്ക് ഇഷ്ടപ്പെടാതിരിക്കാൻ കഴിയുക. എന്നാൽ മിന്നലിനെ പലർക്കും തന്നെ ഭയമാണ്. കണ്ണുഞ്ചിപ്പിക്കുന്ന ആ വെളിച്ചവും കൂട്ടായി വരുന്ന ഇടിമുഴക്കവും മനുഷ്യനെ ഭയപ്പെടുന്നതാക്കുന്നു. എന്നാൽ ചിലർ അതിനെ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നുമുണ്ട്.

അതിലൊരാൾ പ്രശസ്ത ശാസ്ത്രജ്ഞനായ ‘ബെഞ്ചമിൻ ഫ്രാങ്കിളിനാണ്’. ഇടിമിന്നലുള്ള സമയത്ത് പട്ടം പറത്തി സ്വന്തം ജീവിതത്തെ തന്നെ അപകടത്തിലാക്കിയ ആ ബുദ്ധിമാനും അല്പം വിഡ്ഢിയുമായ ആ ശാസ്ത്രജ്ഞനെപ്പറ്റി നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. മറ്റൊരാൾ വെള്ളിത്തിരയിൽ മിന്നലടിപ്പിച്ച ബേസിൽ ജോസഫാണ്.

AVENGERS തുടങ്ങിയ സീരീസുകളോട് കിടപിടിക്കുന്നതല്ലെങ്കിലും, മലയാളിയെ ത്രസിപ്പിക്കാൻ എന്ത് വേണം എന്ന് ബേസിലിന് നന്നായി അറിയാമായിരുന്നു. സിനിമ ഒരു അനുഭവവും ഓർമ്മയുമാക്കി മാറ്റാനാണ് ഈ വയനാടുകാരൻ എന്നും ശ്രമിക്കുന്നത്. ‘ടൊവിനോ’ എന്ന നടനൊപ്പം ‘ഗുരു സോമസുന്ദരവും’, ഷാൻ റഹ്മാന്റെ സംഗീതവും ഒന്നിച്ചപ്പോൾ മലയാള ചലച്ചിത്ര പ്രേമികൾക്ക് ലഭിച്ചത് എക്കാലത്തെയും ഒരു അനുഭവമായിരുന്നു.

എഞ്ചിനീയറിങ്ങ് വിദ്യാർത്ഥികൾ സിലബസിലുള്ളത് ഒഴികെ എല്ലാം പഠിക്കും എന്നത് ബേസിലിന്റെ കാര്യത്തിലും ഏകദേശം ശരിയാണ്. 1984ൽ ‘ജിജോ പൊന്നൂസ്’ ഇന്ത്യയിലെ തന്നെ ആദ്യത്തെ 3D ചലച്ചിത്രമായ മൈ ഡിയർ കുട്ടിച്ചാത്തൻ എന്ന ചിത്രം ചെയ്യുമ്പോൾ അത് മലയാള സിനിമാ ലോകത്തിന് അഭിമാനാർഹമായ നേട്ടമായിരുന്നു. വർഷങ്ങൾക്കിപ്പുറം അതിൽ നിന്ന് ആർജ്ജവം ഉൾക്കൊണ്ട് മലയാളത്തിലെ ആദ്യത്തെ സൂപ്പർ ഹീറോ ചിത്രമായ മിന്നൽമുരളിയെ വെള്ളിത്തിരയിലെത്തിച്ച ബേസിൽ ജോസഫും സംഘവും മലയാള സിനിമയുടെ കിരീടത്തിൽ മറ്റൊരു പൊൻതൂവൽ കൂടി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

“തിര” എന്ന സിനിമയിൽ വിനീത് ശ്രീനിവാസന്റെ സംവിധാന സഹായിയാണ് ബേസിൽ ജോസഫ് സിനിമാ ലോകത്തേക്ക് വരുന്നത്. ആദ്യ ചിത്രം കുഞ്ഞിരാമായണവും, തുടർന്നു വന്ന ഗോദ യും ജനശ്രദ്ധ ആകർഷിച്ചിരുന്നു. കോതമംഗലം എഞ്ചിനീയറിങ്ങ് കോളജിലെ മെക്കാനിക്കൽ ബ്രാഞ്ചിന്റെ സെമസ്റ്റർ പരീക്ഷയുടെ ചോദ്യക്കടലാസിൽ മിന്നൽമുരളി സ്ഥാനം പിടിച്ചത് ആ ചിത്രത്തിന് ലഭിച്ച സ്വീകാര്യതയുടെ തെളിവാണിത്.

തൊട്ടതെല്ലാം പൊന്നാക്കാൻ വരും ലഭിച്ച ‘മിഡാസ്’ രാജാവിന്റേത് വെറുമൊരു ഐതിഹ്യ കഥയാണ്. എന്നാൽ സ്വന്തം ജീവിതത്തിൽ തൊട്ടതെല്ലാം പൊന്നാക്കാൻ വരും ലഭിച്ച കലാകാരനാണ് ബേസിൽ ജോസഫ്. തന്റെ ചിത്രങ്ങളിലെല്ലാം വന്ന് മുഖം കാണിക്കുന്ന ഒരു അത്യുല്യ പ്രതിഭയുമാണ് ബേസിൽ. അതിലുപരി മായാനദി, പടയോട്ടം, നിത്യഹരിത നായകൻ, മനോഹരം, ഗൗതമൻറെ രഥം, തുടങ്ങി അഭിനയത്തിൻറെ ഒരു വൻനിര തന്നെ ബേസിൽ മലയാളികൾക്ക് സമ്മാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. താൻ അഭിനയിച്ച ചിത്രങ്ങളിലൂടെയും സംവിധാനം ചെയ്ത ചിത്രങ്ങളിലൂടെയും 2021 എന്ന വർഷം തന്റേതാക്കി മാറ്റുകയായിരുന്നു ഈ കലാകാരൻ.



Owned, Edited, Printed & Published by
Dr.R.Sunilkumar, Principal,
Sree Narayana College, Kollam

Printed at : Sunil Printers,
Kadappakkada, Kollam.

Editors : Arun Ravi (Assi-Prof.Dept of English)
.Dr. Biju .M.S (Assi-Prof-Dept of Malayalam)
(For Private circulation only)

- അമർനാഥ് വർഗീസ്